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Circolare n. 3 del 10/06/2020 

 

 
 

 

 

 

 

LOTTERIA DEGLI SCONTRINI 

 

Proroga, si giocherà solo dal 01/01/2021 

 

 

 

 

 

 

REGISTRATORE TELEMATICO 

Proroga del periodo transitorio 

Moratoria per le sanzioni sullo scontrino elettronico, che 

partiranno a pieno regime solo dal 1° gennaio 2021 
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Il decreto legge n. 34/2020, noto come DL Rilancio, interviene, con diversi articoli, sui termini di riscossione delle 
imposte: 

 proroga le sospensioni già accordate da precedenti provvedimenti normativi e, di conseguenza, differisce 
ulteriormente i termini di ripresa dei relativi versamenti; 

 introduce un “periodo di tregua” anche per gli avvisi bonari, rinviandone il pagamento a metà settembre; 
concede identica dilazione per le rate dovute da chi ha aderito alle definizioni agevolate introdotte dalla 
manovra finanziaria 2019, prevedendo anche un termine più lungo (10 dicembre) per le scadenze della 
“rottamazione-ter” e del “saldo e stralcio”; 

 sposta al 31 agosto la data fino alla quale sono sospesi i versamenti dei carichi affidati all’agente della 
riscossione, da effettuarsi entro il successivo mese di settembre; 

 raddoppia a dieci il numero di rate non pagate che determina decadenza per le rateizzazioni di cartelle e 
avvisi; 

 offre una ciambella di salvataggio a chi, nel 2019, è decaduto dai benefici delle definizioni agevolate, dando 
la possibilità di chiedere la dilazione dei debiti “rottamati” e non pagati. 

In ogni caso, le eventuali somme versate durante il periodo di sospensione non sono rimborsabili. L’Agenzia delle 
Entrate ha pubblicato sul suo portale FiscoOggi un riepilogo di tutto quel che cambia. 

 

 

 



BONUS RISTRUTTURAZIONI 110% 

Lavori di ristrutturazione “gratis”? 

 

A partire dal 1° luglio e fino al 31 dicembre 2021 partirà il super bonus del 110% per i lavori in casa finalizzati 
al risparmio energetico e all’adeguamento antisismico. 

Il testo del decreto Rilancio prevede l’avvio del sismabonus e dell’ecobonus del 110%, fornendo l’elenco dei 
lavori per i quali si potrà accedere alle detrazioni maggiorate: 

 interventi di isolamento termico delle superfici opache verticali e orizzontali che interessano l’involucro 
dell’edificio con un’incidenza superiore al 25 per cento della superficie disperdente lorda dell’edificio medesimo. 
La detrazione di cui alla presente lettera è calcolata su un ammontare complessivo delle spese non superiore a 
euro 60.000 moltiplicato per il numero delle unità immobiliari che compongono l’edificio; 

 interventi sulle parti comuni degli edifici per la sostituzione degli impianti di 
climatizzazione invernale esistenti con impianti centralizzati per il riscaldamento, il raffrescamento o la 
fornitura di acqua calda sanitaria a condensazione, con efficienza almeno pari alla classe A, a pompa di calore, 
ivi inclusi gli impianti ibridi o geotermici, anche abbinati all’installazione di impianti fotovoltaici e relativi 
sistemi di accumulo, ovvero con impianti di microcogenerazione. La detrazione di cui alla presente lettera è 
calcolata su un ammontare complessivo delle spese non superiore a euro 30.000 moltiplicato per il numero 
delle unità immobiliari che compongono l’edificio ed è riconosciuta anche per le spese relative allo smaltimento 
e alla bonifica dell’impianto sostituito; 

 interventi sugli edifici unifamiliari per la sostituzione degli impianti di climatizzazione 
invernale esistenti con impianti per il riscaldamento, il raffrescamento o la fornitura di acqua calda sanitaria 
a pompa di calore, ivi inclusi gli impianti ibridi o geotermici, anche abbinati all’installazione di impianti 
fotovoltaici di cui al comma 5 e relativi sistemi di accumulo di cui al comma 6, ovvero con impianti di 
microcogenerazione. La detrazione di cui alla presente lettera è calcolata su un ammontare complessivo delle 
spese non superiore a euro 30.000 ed è riconosciuta anche per le spese relative allo smaltimento e alla bonifica 
dell’impianto sostituito. 

L’ecobonus del 110% spetterà per tutti i lavori di efficientismo energetico (articolo 14 decreto legge n. 63/2013), 
nei limiti di spesa individuati per ciascuno di essi, a patto che venga eseguito almeno uno degli interventi elencati in 
precedenza. 

Il super bonus del 110% spetterà anche per i lavori di adeguamento antisismico (sismabonus). 

Consentire ai contribuenti di ristrutturare casa gratis è l’obiettivo della nuova detrazione fiscale del 110%, 
finalità perseguita con l’avvio di un doppio meccanismo di sconto in fattura e cessione del credito anche alle 
banche. Sarà tuttavia da attendere l’avvio del complesso iter attuativo, fondamentale 
per dare il via all’ecobonus del 110%. 

 
 
 

NUOVI LIMITI ALL’USO DEL DENARO CONTANTE 
 

 

Nuove soglie oltre le quali si applica il divieto di trasferimento di denaro contante: 

 

a) fino al 30/06/2020 € 3.000,00; 

b) dal 01/07/2020 al 31/12/2021 € 2.000,00; 

c) dal 01/01/2022 in poi € 1.000,00.  
 
Il ns. Studio, come sempre, resta a disposizione per qualsiasi chiarimento. 
Buon lavoro,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Studio Marchi 

https://www.informazionefiscale.it/ecobonus-110-per-cento-elenco-lavori-spese
https://www.informazionefiscale.it/Ecobonus-110-per-cento-come-ristrutturare-casa-gratis-novita-decreto-Rilancio

